

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Türkiye'nin kredi notunu teyit etti, not görünümünü yükseltti. Not görünümünün revize edilmesinin 'daha geleneksel politika karışımına dönüşü' yansıttığı belirtildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, G20 Liderler Zirvesi sona ermesinin ardından açıklamalarda bulundu. Rusya-Ukrayna Savaşı'nın sona ermesi gerektiğini söyleyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Rusya tahıl meselesinde dışlanamaz" dedi. Zirve kapsamında ABD Başkanı Biden ile ayaküstü görüştüğünü belirten Erdoğan, "F-16 konusunu ele aldık, İsveç'i öne sürüyorlar bu konuda karar TBMM'dedir" ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, "Gelecek yıldan itibaren kademeli bir şekilde enflasyonun düşeceğini ve 2026'da yüzde 8,5 gibi tek haneli rakamlara döneceğimizi düşünüyoruz, tahmin ediyoruz ve bunun arkasında tabii ki politikalarımız var." dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Dünya Bankası'nın Türkiye yatırımlarını artırma kararı ve Birleşik Arap Emirlikleri'nin Türkiye yatırım planının OVP'nin başarılı bir şekilde yürütülmesine destek olduğunu belirtti.

### ABD

ABD Başkanı Biden, Çin'in büyüyen ekonomik sorunlarının Tayvan'ı işgal etme kapasitesini düşürdüğünü öne sürdü.

ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, enflasyonda istikrarlı bir yavaşlama ve iş arayanlarda artış olduğunu gösteren veriler sonrası, ABD'nin istihdam piyasasına büyük zarar vermeden enflasyonu kontrol altına alabileceğinden giderek daha fazla emin olduğunu söyledi.

### Asya

Yomiuri gazetesinin haberine göre Japonya Merkez Bankası Başkanı Kazuo Ueda, merkez bankasının yüzde 2'lik enflasyon hedefine ulaşılması durumunda negatif faiz oranı politikasına son verebileceğini söyleyerek olası faiz artırımlarının sinyalini verdi.

Çin Ulusal İstatistik Bürosu (UİB), ülkede fiyat artışlarına ilişkin Ağustos 2023 verilerini açıkladı. Ağustosta Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 3 gerilerken Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) yüzde 0,1 yükseldi.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

Geçtiğimiz hafta Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Moody's, Türkiye'nin ekonomi politikasındaki değişimin kredi notu için net şekilde olumlu olduğunu açıkladı. Yine Fitch Türkiye'nin kredi notunu teyit etti, not görünümünü yükseltti. Not görünümünün revize edilmesinin 'daha geleneksel politika karışımına dönüşü' yansıttığı belirtildi. Kredi derecelendirme kuruluşu Fitch

Türkiye'nin kredi notunu 'B' olarak teyit etti, not görünümünü 2 yıl sonra 'negatif'ten 'durağan'a çekti. Dolar/TL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.

**Teknik Analiz:** USD/TRY'deki yükseliş ivmesi devam ediyor. Kurda kısıtlı kademeli bir yükseliş devam ediyor. Kurun 27 seviyesine kadar kademeli şekilde yükselmesini bekliyoruz. 27 seviyesi güçlü bir direnç olarak göze çarpıyor. Bu seviye üzerinde kapanışlar yaşanması durumunda yükseliş hareketlerinin hızlanmasına zemin hazırlayabilir.

**Destekler:** 26,50/26,00

**Dirençler:** 27/27,20/27,50



## ➤ EUR/TL

Geçen hafta enerji fiyatlarının artması sonrası ABD enflasyonunun Fed'in beklentisi doğrultusunda gerileyemeyeceği beklentisi, dolar endeksini 105,0 seviyesinin üzerine çıkartırken paritedeki baskıyı artırdı. Cuma günü Almanya TÜFE verisinin piyasa beklentisi doğrultusunda gelmesine karşın geçen Fed yetkililerinden gelen karşılıklı açıklamalar ise parite Cuma günü yatay görünümde etkili olduğunu söyleyebiliriz. Piyasalar ise Fed'in 20 Eylül'de yapacağı faiz kararına ilişkin %92 ihtimalle faizlerin sabit bırakılmasını fiyatlarırken %8 ihtimalle ise 25 baz puanlık faiz artışını fiyatlıyor.

**Teknik Analiz:** EUR/TL geçen haftayı 28,70 seviyelerinde kapatırken bu haftayı 28,70 seviyesi üzerinde açıp 28,86 seviyelerinde hareketlerini sürsürüyor. Piyasa, Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) Perşembe günkü politika toplantısında faiz oranlarını değiştirmeyeceğini öngörüyor. Piyasa, ABD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) ve ECB faiz politikası toplantısını bekliyor. Bu bağlamda kurlar da taşmalar yaşanabilir durumunda olası yukarı yönlü hareketlerde 29-29,50 bu seviyesi altında 28,50-27,50, seviyeleri destek ve direnç seviyeleri olarak takip edilebilir.

**Destekler:** 28,50/28 /27,50

**Dirençler:**29/29,50/30



### ➤ GBP/TL

BoE Başkanı Andrew Bailey yaptığı açıklamada, merkez bankasının faiz artışlarına son vermeye çok daha yakın olduğunu söyledi bunun tam aksine Federal Rezerv'in (Fed) faiz oranlarını daha uzun süre yüksek tutacağına dair artan kabul, yüksek ABD Hazine tahvil getirilerini desteklemeye ve Dolara bir miktar destek vermeye devam ediyor. Bu bağlamda GBP/USD paritesini geçen hafta dokunduğu üç ayın en düşük seviyesinde gördük. Bu hafta açıklanacak veriler var bu verilerle hem GBP/USD hem de GBP/TL kurunda yukarı yönlü bir trend bekliyoruz.

**Teknik Analiz:** GBP/USD paritesi, yükseliş yönünde bir eğilim göstermese de yeni haftaya olumlu bir başlangıç yaptı. Geçen haftayı 33,50 seviyelerinden kapatan GBP/TL bugün 33,57 seviyelerinden işlem görüyor. Bu hafta açıklanacak olan ve USD dinamiklerini de etkileyecek veriler var. Bu durumun GBP/USD paritesini de pozitif yönde etkileyeceğini öngörüyoruz. GBP/USD paritesindeki olumlu ivmenin GBP/TL üzerinde de pozitif etki yaratmasını bekliyoruz. Kurda olası aşağı yönlü hareketlerde 33,20-33 olası yukarı yönlü hareketlerde ise 33,70-34 band aralığını takip edebiliriz.

**Destekler: 33,55/33**

**Dirençler: 34/34,20/34,50**



➤ **ALTIN** Ons altın ABD TÜFE verilerini beklerken 22 günlük ortalaması olan 1916 seviyesinden destek buldu. Teknik göstergelerin çok güçlü bir eğilime işaret etmemesi ons altındaki yükseliş hızını kesiyor.

Bu hafta gözler tamamıyla Çarşamba ve Perşembe günleri açıklanacak ABD verilerinde olacak. Çarşamba günü Ekim ayına ait TÜFE verisi açıklanacak. Perşembe günü ise ÜFE verileri ile perakende satışları takip edilecek. Fed'in en yakından izlediği veri setinin başında enflasyon verisi geliyor. Dolayısıyla verilerin beklentilerden ne kadar sapma gösterdiği dolar karşısındaki enstrümanlarda hareketlilik oluşturabilir. Bu sabah dolar endeksi (DXY) 105 seviyesinden hafif gerilemiş durumda. Bu da ons altının yukarı tepki vermesini açıklıyor. Haftanın ikinci yarısında ons altında daha hareketli bir ortam oluşabilir.

**Teknik Analiz:** Ons altın 1916 seviyesi üzerinde kalmakta ısrarcı olması halinde yakın ve güçlü direnç olan 1930 seviyesi üzerini deneyebilir. 1930 seviyesi üzerindeki kapanışlarda alımlar hız kazanabilir. 1916 seviyesinin altındaki günlük kapanışlarda uzun pozisyonlar için temkinli, olmakta fayda var.

**Destekler: 1910/1880**

**Dirençler:1930/1960**



## ➤ **PETROL**

Petrol fiyatları yeni haftaya 87\$ üzerinde başladı. Rusya ve Suudi Arabistan'ın petrol arzında kesintiye gitmeye devam etmeleriyle birlikte açıklamalarını takip eden yükseliş sürüyor. Petrol fiyatlarını bu hafta ilgilendiren veri ise Çarşamba günü açıklanacak olan ABD TÜFE Verisi olarak öne çıkıyor. ABD'de enflasyonun gücünü kaybetmesi durumunda petrol fiyatlarındaki yükseliş desteklenebilir.



Bugün açıklanması beklenen önemli bir veri akışı bulunmuyor.

## ➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 376 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk.

Disclaimer.

### Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bununun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Dilek Kemancıoğlu (Müdür)**

**TEL: 2274671**

**Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)**

**TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Zuhal Barçın (Yetkili)**

**TEL: 2280333 (Dahili-205)**

**Münüre Önöz (Memur)**

**TEL: 2280333 (Dahili-205)**